

习近平给东北大学全体师生回信强调坚持立德树人,继续改革创新 着眼国家战略需求培养高素质人才

新华社北京9月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月15日给东北大学全体师生回信,在东北大学建校100周年之际,向全校师生员工、广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在回信中说,东北大学自

成立以来,始终以育人兴邦为使命,形成了鲜明办学特色,培养了大批优秀人才,为国家、为民族作出了积极贡献。

习近平强调,站在新的起点上,希望东北大学全面贯彻党的教育方针,弘扬爱国主义光荣传统,坚持立德树人,

继续改革创新,着眼国家战略需求培养高素质人才,做强优势学科,不断推出高水平科研成果,为推动东北全面振兴、推进中国式现代化作出新的更大贡献。

东北大学创办于1923年。新中国成立以来,该校在人才培养、科技创新

等方面发挥积极作用,为国家经济建设和东北振兴作出了重要贡献。近日,东北大学全体师生给习近平总书记写信,汇报学校百年办学实践,表示将抓住新时代东北全面振兴提供的重要机遇,为建设国家、报效桑梓积极贡献力量。

第四批国家组织高值医用耗材集采启动 聚焦人工晶体及运动医学类

新华社北京9月16日电(记者彭韵佳)国家组织高值医用耗材集中采购办公室日前印发《国家组织人工晶体类及运动医学类医用耗材集中带量采购公告》,标志着第四批国家组织高值医用耗材集采正式启动。

此次集中带量采购产品为人工晶体类及运动医学类医用耗材。增材制造技术(即3D打印类)产品可自愿参加。公告对采购产品范围、类别、材质

等进行要求。

公告明确,联盟地区有使用人工晶体类或运动医学类医用耗材的公立医疗机构均应参加。医保定点社会办医疗机构和社会办医疗机构在承诺遵守此次集采规定的前提下,按所在省市区市的相关规定自愿参加。

在采购规则方面,公告对竞价单元、竞价规则、拟中选规则等作出规定。其中,联合采购办公室将组织医

疗机构填报采购需求量,并汇总采购需求量后按一定比例形成意向采购量。

此次人工晶体类及运动医学类医用耗材集中带量采购周期为2年,自中选结果实际执行日起计算。已自行开展人工晶体类及运动医学类医用耗材集中带量采购,且尚在采购协议期内的省份,可顺延执行此次集采结果。

中秋国庆假期临近 火车票单日售出 超两千万张

新华社北京9月16日电(记者樊曦 韩佳诺)记者16日从中国国家铁路集团有限公司获悉,铁路部门9月15日开始发售中秋国庆黄金周假期第一天即9月29日车票,当日售票量达到2287.7万张,其中铁路12306网站(含客户端)售票量达到2095万张,均创单日售票量历史新高。

国铁集团客运部负责人介绍,售票量反映人民群众出行需求和经济社会发展趋势。9月15日售票量创历史新高,铁路12306系统访问量达532亿次,反映了即将到来的中秋国庆黄金周旅客出行需求十分强劲。

两部门印发狂犬病暴露预防处置工作规范

新华社北京9月16日电(记者顾天成)增加消毒剂使用种类、优化首次暴露后的疫苗接种程序、扩充高暴露风险者范围、将狂犬病暴露分为三级……记者16日从国家疾控局获悉,国家疾控局、国家卫生健康委近日印发《狂犬病暴露预防处置工作规范(2023年版)》,为进一步做好狂犬病暴露预防处置工作作出指引。

狂犬病是由狂犬病病毒感染所致的一种人兽共患病,是《中华人民共和国传染病防治法》规定的一种乙类传染病。数据显示,2007年至2022年我国人间狂犬病发病数实现16年连续下降。

新版规范明确,根据接触方式和暴露程度将狂犬病暴露分为三级:接触或者喂食动物,或者完好的皮肤被舔舐为I级暴露;裸露的皮肤被轻咬,或者无明显出血的轻微抓伤、擦伤为II级暴露;单处或者多处贯穿性皮肤咬伤或者抓伤,或者破损皮肤被舔舐,或者开放性伤口、黏膜被唾液或者组织污染,或者直接接触蝙蝠为III级暴露。

根据国家疾控局发布的政策解读,针对不同风险等级的狂犬病暴露应进行规范处置。其中,I级暴露者一般无感染风险,清洗暴露部位即可,无需进

行医学处置;II级暴露者存在轻度感染风险,应处置伤口并接种狂犬病疫苗,确认为II级暴露且严重免疫功能低下者,或者II级暴露者其伤口位于头面部且不能确定致伤动物健康状况时,按照III级暴露者处置;III级暴露者存在重度感染风险,应处置伤口并注射狂犬病被动免疫制剂和接种狂犬病疫苗。

关于暴露后的伤口应如何处置,

根据规范,伤口处置应越早越好,处置方式主要包括以下三种:伤口冲洗,用肥皂水和一定压力的流动清水交替彻底冲洗所有咬伤和抓伤处约15分钟;消毒处理,伤口冲洗后用稀释碘伏或其他具有病毒灭活效果的皮肤黏膜消毒剂涂擦伤口;预防其他感染,根据伤口污染或感染情况,合理使用抗生素,减少狂犬病病毒以外的其他感染。



为进一步做好狂犬病暴露预防处置工作作出指引



作出指引 新华社发

河南发布 4条主题旅游线路

记者近日从第七届中国诗歌节组委会获悉,本届诗歌节为众多嘉宾及广大游客设计了4条中原诗词歌赋主题旅游线路,邀您走进河南拥抱“诗与远方”,畅享诗意人生。

第一条线路是跟着《诗经》,踏寻“风雅恒远”之旅。可以到鹤壁、新乡、郑州、平顶山、济源、周口等市多处遗址,体会《诗经》的风雅。从“有美一人、清扬婉兮”的经典“邂逅”,到“青青子衿、悠悠我心”的优雅思念……让你从《诗经》里感悟滋养着华夏人的精神。

第二条线路是传唱“汉魏歌赋”,感悟“千年风骨”之旅。可以到洛阳汉魏故城、许昌丞相府、开封尉氏阮籍啸台、焦作云台山、安阳曹操高陵遗址博物馆、商丘木兰祠等地体验《汉乐府》民歌在中原传诵,和司马相如等名士在商丘“梁园”谈诗论赋,在许昌丞相府感受曹操“对酒当歌,人生几何”的豪迈情怀,在焦作云台山约“竹林七贤”啸聚长吟,聆听《广陵散》千古绝唱。

第三条线路是诵读唐诗,探访“重彩华章”之旅。可以到郑州嵩山、巩义杜甫故里、荥阳刘禹锡公园和李商隐公园、新郑白居易文化公园、洛阳宜阳李贺故里、平顶山汝州刘希夷故里、南阳新野岑参故里等地体会从“黄河之水天上来”的豪迈放歌,感受“月是故乡明”的思乡情切。

第四条线路是沉吟宋词,体味“风情万种”之旅。可以到开封清明上河园、郑州博物馆苏轼碑刻、商丘应天书院、平顶山郟县三苏园、安阳汤阴岳飞纪念馆等处体会“一朝步入画卷,一日梦回千年”。

据《郑州晚报》

2024年全国硕士研究生招生考试初试时间确定

新华社北京9月15日电(记者徐壮)教育部9月15日印发《2024年全国硕士研究生招生工作管理规定》,明确2024年全国硕士研究生招生考试初试定于2023年12月23日至24日,考试时间超过3小时或有使用画板等特殊要求的少数考试科目安排在12月25日。

根据规定,网上报名工作安排在

2023年10月8日至10月25日(每天9:00至22:00),预报名工作安排在9月24日至9月27日(每天9:00至22:00)。

规定要求,各地各招生单位要坚持以考生为本,提供更加温馨便捷的考生服务。加强考试资源保障,安排充足的考位和考试工作人员,服务保障考试组织工作。优化报考点设置,鼓励有条件的省份为更多考生就地报

考提供服务,考生户籍所在地做好考生报名兜底服务保障。

规定强调要加强与考生确认沟通,招生单位发布需考生确认拟录取或复试通知时,需充分考虑考生学习、工作、休息时间做出合理安排,给考生预留充裕的确认时长;对于没有按时确认的考生,应注意联系确认,不得简单以“逾期不接受视为自行放弃”对待。